一步规范农村自建房建设管理

本报讯 (记者 梁瑜) 近年来 我市持续落实全省农房建设"四办法 一标准"政策,严格做好排查整治,探 索农房设计、施工、监理等活动的管理和服务,从源头遏制农房安全隐 患,杜绝村居自建房安全事故。

全省"四办法、一标准"规定出 台以来,我市先后开展城乡房屋安 全专项整治和自建房安全隐患专项 整治行动,进一步摸清了村居自建 房潜在安全隐患底数,隐患房屋目 前已全部管控到位,正在实施工程 措施整治。

截止 2023 年第四季度,我市共有自建房1102400栋,其中,经营性 自建房 53571 栋,其他自建房 1048829栋。全市53571栋经营性自 建房已全部完成鉴定。

全市面向13个县(市、区)、住建 部门和154个乡镇主要领导、分管领 导、业务承办人及部分农村建筑工匠 开展了农村房屋建设"一标准一办 法"视频培训会,各县(市、区)住建部 门对所有行政村村支两委和在册农 村建筑工匠进行了培训,各县累计培 训5005人,印发文本图册3000余份,

同时,市住建部门与吕梁市建筑 勘察设计院联合编制了符合吕梁地 质地貌、风土人情的《吕梁市晋西民 居建筑设计技术导则》和《吕梁市晋 西民居构造设计技术导则》,免费向 全市所有县(市、区)、乡镇(街道)发 放171套,要求各县(市、区)根据市 级《图集》因地制宜编制更加符合本 地实际,便于操作实施的县级《图 集》,力争做到人民群众看得懂、用得 上,尽可能解决农房建设风格和秩序 混乱的顽疾。



近日,汾阳市公安局交警大队走进北门社区广场开展交通文明创建主题活动,让市民在娱乐中接受交通安全知识 的教育。宣传民警在市民集中外出健身、遛弯的时段,走进北门社区广场,通过发放宣传材料、现场讲解等形式,向群 众耐心讲解日常交通安全常识,提醒他们谨记驾乘汽车系好安全带、骑乘电动车佩戴好安全头盔、过马路时要注意红 绿灯,养成良好的出行习惯,自觉遵守交通法律法规,做到安全文明出行。



为进一步加强文化市场经营场所防火章识和火灾外置能 力,近日,市文化市场综合行政执法队联合市消防救援支队在 市区中环国际影城组织开展了文化市场消防安全检查和消防 演练活动,以提高员工消防安全技能水平。此次活动是文化 市场开展今冬明春安全生产和隐患排查、落实中央省市近期 安全生产新要求的重要环节,重在强调消防技能的实战性,要 求每家经营场所都要有因地制宜的应急疏散预案,让具体工 作人员掌握处置要领,真正预防和减少灾害事故的发生,为平 安吕梁做出贡献。

记者 侯利军 冯凯治 摄



进一步提高街道工作人员和社区群众消防安全意识,全面落实消 防安全责任,近日,孝义市消防救援大队受邀走孝义市进振兴街道 办开展消防安全知识培训。 培训重点针对冬季的季节 特点,通过典型火灾案例,对冬

本报讯(记者 阮兴时)为

季防火知识,日常生活中用火用 电用气的正确方法、家庭火灾防 范措施等进行了深入浅出的讲解,特别是针对部分家庭采用电 热毯、取暖器等设施取暖的实 际,专门就这类设备的使用方法 及注意事项进行了提示。用反 面案例讲解了占用、堵塞消防通 道、电动自行车违规充电等不良 行为的危害,提醒大家一定提高 警惕,严密防范。同时,向与会人员演示、传授了灭火器材的使 用方法、初起火灾的扑救方法、 火场疏散逃生方法等专业知 识。随后在室外对灭火器使用 方式进行了现场演示,"手把手' 教会他们如何正确使用灭火器 材,进一步激发了群众体验消 防、感受消防、学习消防的热情, 现场氛围活跃不已

通过开展此次消防安全知识 培训,进一步增强各单位自查火 灾隐患和火灾预防能力和消防安 全意识,有效提高应急处置能 下一步,大队将持续深入辖 区开展消防安全培训,为全区消 防安全形势平稳有序提供了有力 保障。



官讲民警与小朋友们课堂互动

方山交警

文明交通 你我同行

季行车的安全性和自我保护能力,培养中小学生"知危险、会 避险"的交通安全意识和"守法规知礼让,安全文明出行"的良 好交通行为习惯,努力让孩子们远离交通事故伤害,平安上学 放学,近日,方山县公安局交警大队组织民警走进辖区圪洞镇 北川双语学校开展冬季交通安全宣传工作。

活动中,宣教民警通过课件讲解、播放事故案例视频、发 放宣传礼品的方式,为学生们讲解冬季交通安全知识,包括道 路结冰、结霜时的行车注意事项,如何避免交通事故等常识。

同时,宣教民警现场与孩子们互动,运用孩子们喜闻乐见 的方式手把手教孩子们如何正确佩戴头盔,如何观察红绿灯 过马路,并叮嘱学生们日常乘坐公交车、私家车、摩托车、电动 车的注意事项。民警还给小朋友们布置了"小作业",回家要 监督自己的爷爷奶奶、爸爸妈妈、哥哥姐姐文明出行,遵守交 通规则,宣传现场气氛十分活跃。

通过开展本次冬季交通安全宣传活动,学校师生对冬季 交通安全的认识和重视程度得到了提高,交通安全意识和自 我保护能力得到了增强。同时,也有效地预防和减少了冬季 交通事故的发生,保障了师生出行安全。 (张利锋 马建忠)

交口县石口镇

宣传安全知识 创建平安农村

所、司法所组织全体网格员、民警组成30余人的宣传队伍,利 用集会开展平安农村创建宣传活动。

活动通过悬挂横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料、面对 面解读等形式,广泛宣传冬春季农村防火"四防""六忌"知识、 解读《山西省平安建设条例》内容、讲解邪教的危害、传授如何 应对电信诈骗等,为群众普及身边安全知识,让安全意识在群

宣传员还走进小卖部和村民家中,就农村厨房用火用电、 庭院柴草煤堆、居家电器线路等方面的消防安全事项,提醒村 民们时刻关注身边的安全隐患,倡导群众自觉参与到消防安全工作中来,营造"全民关注防火"氛围。此外,还就防范电信 诈骗的方法、常见电信诈骗手段等内容进行了提示,做到不轻 信陌生电话和信息,遇到可疑情况及时报警处理,希望广大村 一步提升防骗意识和防骗技能,守好自己的"钱袋子"



宣传人员向村民宣传安全知识